

bb.29. időjárásjelentés

fé la

1976.augusztus 22.

a meteorológiai intézet jelenti 1976.augusztus 22-én, vasárnap este:

kevesebb helyen eső

várható időjárás hétfő estig:

a nyugati országrészben is csökken a felhőzet, majd változóan felhős lesz az idő, elszórtan esővel, zivatarral. az északkeleti szél időnként megélénkül. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 16-20 fok között, a napos helyeken kora délutánra kevéssel 20 fok fölé emelkedik./mti/

--

20.10/p

-24-

2030
P

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I.. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1976.augusztus 23. h é t f ő

bb.1. ady endre vers-és prózamondó verseny

i dg/gk/pr/fé -cz

1976.augusztus 23.

jövőre emlékezünk meg ady endre születésének 100.évfordulójáról. ebből az alkalomból országos vers- és prózamondó versenyt hirdetett - az oktatási minisztérium és a kisz kb egyetértésével támogatásával - a békés megyei tanács művelődési osztálya, a kisz békés megyei bizottsága, a sarkadi ady endre gimnázium és postaforgalmi szakközépiskola. az országos döntőt, amelyet 1977. március 18-21 között tartanak sarkadon, január 30-ig iskolai versenyek, megyei és fővárosi elődöntők előzik meg. az országos találkozóon a megyéket két-két, a fővárost tizenkét versenyző képviseli és külön indulhatnak egy-egy versenyzővel az ady endre nevet viselő iskolák. a versenyzőknek egy ady-vers vagy prózarészlet és egy mai magyar költő versének elmondása kötelező. a versenyen a középiskolák és a szakmunkástanuló intézetek fiataljai vehetnek részt.

ugyancsak részükre hirdették meg az országos ady endre irodalmi pályázatot. a pályamunkákat november 30-ig kell megküldeni a megyei, illetve fővárosi tanács művelődésügyi osztályára, ahol azokat felkért szakemberek zsűrizik és a legjobbakat megküldik a sarkadi, rendező középiskolának. a pályázat jeligés.

egy harmadik pályázatot is meghirdettek a rendező szervek: a magyar irodalmat tanító középiskolai pedagógusoknak. az ady endre tanításának módszertani pályázatára beküldendő pályamunkákat - szintén jeligével - két példányban 1977.január 10-ig kell az oktatási minisztériumnak megküldeni.

a vers- és prózamondó verseny, valamint az ifjúsági irodalmi pályázat győztesei az oktatási minisztérium és a kisz kb közös díjait nyerik el; a módszertani pályázat első helyezettje 4000, második helyezettje 3000, két harmadik helyezettje 1500-1500 forint jutalomban részesül. különdíjakat ajánlottak fel ezenkívül a helyi szervek./mti/

--

-1-

bb.2. a 60.évforduló - október a kossuth tükrében

i ró/gk/pr/fé la

1976.augusztus 23.

a nagy októberi szocialista forradalom 60.évfordulóját méltó módon készül ünnepelni a magyar könyvkiadás: az mszmp kiadója, a kossuth, új és klasszikus műveket készít sajtó alá. a valóban színes, gazdag választékról tájékoztatták a kiadó illetékesei az mti munkatársát.

a történelmi szerkesztőség gondozza john reed „tiz nap, amely megrengette a világot”, című világtörténelmi riportkönyvét, amely ezuttal először jelenik meg illusztrációkkal. az apn archívumából válogatott kortörténelmi dokumentumfotók képszerkesztője szántó tibor. a népszerű történelem egyre keresettebb sorozatában lát napvilágot dolmányos istván „a nagy október”, című, nyolcadrésében érdekes képmellékleteket kínáló munkája. a párttörténelmi intézettel közösen készítik elő a „tanúságtevők”, harmadik kötetét. a munka jellemzője, hogy - ellentétben a történelmi eseményeket ábrázoló művekkel - kortörténelmi ábrázolással elégit ki az érdeklődők kíváncsiságát. a munka - milei gyöngy és petrák katalin gyűjtése - rengeteg, 60 százalékában eddig nem publikált anyaggal mutatja be a magyar internacionalisták részvételét a forradalomban és a polgárháboruban.

leninnek az évfordulóval kapcsolatban elmondott beszédeit és cikkeit tartalmazza „az októberi forradalom”, című tematikus válogatás. kádár jános 1957-től e témáról és a szovjetunió szerepéről szóló beszédeit gyűjti egybe „az internacionalizmus ma”, című kötet.

pécsi kálmán munkájában hazánk és a szovjetunió gazdasági kapcsolatainak három évtizedes történetét tekinti át, remete lászló „így látták a kortársak”, című, második kiadásban napvilágot látó munkája azt ábrázolja, hogyan tükröződtek a korabeli események a korabeli magyar sajtóban. ciepielewski „a szovjetunió társadalmi-gazdasági története”, című nagylélegzetű, elemző alkotásában a gazdaságtörténész szemével láttatja a társadalom fejlődése szempontjából fontos eseményeket. „október fényei”, - ezt a címet viseli a nagy októberi szocialista forradalom világtörténelmi visszhangját csokorba gyűjtő, eredeti nyelven és magyarul közölt versek 6x3 cm-es mini kiadványa. a kiadónál foglalkoznak egy - elsősorban az iskolák, az oktatás céljait szolgáló - tásakos képsorozat megjelentetésével: a mintegy 15-20 kép nem annyira a történelmi eseményeket ábrázolja, inkább a forradalom következményeit, eredményeit tárja a mézők elé./mti/

.-

-2-

bb.3. divat és sportbemutatók - a könnyűipar előkészületei az őszi bnv-re

i ol/zsu/ie/fé la

1976.augusztus 23.

a vállalatok és szervezetek gondos előkészületeket tesznek a könnyűipar termékeinek színvonalas bemutatására. a bnv-n. a minisztériumban elmondották: a felkészülési tervekben világosan kirajzolódik az a törekvés, hogy idei részvételükkel tovább erősítsék az őszi seregszemle szakvásár-jellegét; még aktívabb kereskedelmi fórummá tegyék, egyaránt magasabb szinten kielégítve a belföldi és az export partnerek igényeit. ügyelnek arra, hogy a kiállított termékek jól reprezentálják a gyártási profilt, és annak mintegy keresztmetszetét adják.

a könnyűipari vállalatok az „öltözködés”, az „otthon”, és a „szabadidő”, ágazatban állítanak ki. az „öltözködés”, kiállításon valamivel több mint 60 vállalat kíván résztvenni. az „otthon”, kiállítás lakberendezési termékbemutatójára 20 minisztériumi és 6 tanácsai vállalat, valamint 32 szervezet jelentette be részvételét. a szakkiállítások mellett divat- és lakberendezési tanácsadás, valamint árukezelési tájékoztató szolgálat áll majd a vásárlatók rendelkezésére.

a kiállító iparvállalatok a kereskedelemmel négy ízben terveznek szakmai találkozót. a két ágazat vezető szakembereinek eszmecsereje kiterjed majd a termékstruktúra korszerűsítését célzó elképzelésekre, s mindkét félnek kedvező együttműködési irányelvek kialakítását szolgálja. az érintett külkereskedelmi vállalatok előkészületeket tesznek a külföldi látogatók fogadására. kihelyezett információs irodákban várják partnereiket, ahol a termelők és a vásárlók üzleti ügyeiket intézhetik.

a könnyűipar kiállításain bemutatásra kerülő termékek 80-85 százaléka gyártási feltételekkel biztosított, „piac-érett”, áru, míg a fennmaradó hányadot a legújabb termékek teszik ki. ezek bemutatása elsősorban a hosszú távu üzletkötéseket célozza, s e egyidejűleg a szakma és a fogyasztók véleményének megismerését az újdonságokról. a könnyűipari minisztérium jó előre pályázatok meghirdetésével adott ösztönzést a gyártmányfejlesztésre, korszerűsítésre. így ez évben is jó alkalom nyílik az őszi bnv-n a tervezők, modellezők egyéni és kollektív bemutatkozására, ujtásaira.

a mintegy 30 vállalat közreműködésével rendezendő napi 7 divatbemutatón kívül további érdekességként a sportszerkiállításra az otsh közreműködésével sportbemutatókat tartanak, ahol neves sportemberekkel találkozhatnak majd a vásárlatók./mti/

.-

-3-

bb.4. a sárvári szépitő egyesület kezdeményezése emléktáblák, portrék az utcák házfalán

vid-/kz/fé -cz

1976. augusztus 23.

sárváron a szépitő egyesület különösen sokat tesz a város csinosítása, történelmi, régészeti és természeti értékeinek megőrzése, gyarapítása érdekében. hasznos segítője a városfejlesztési feladatok megoldásának, s intézményesen irányítja a közfigyelmet a lakóhely szépitésére. kiemelkedő munkát végeztek a nádassy vár környékének rendezésében, a parkerdő, a csónakázótó létesítésében, a város virágosításában. most az egyesület kezdeményezésére a nevezetes honi személyiségeknek, a munkásmozgalom kiemelkedő harcosainak, mártírjainak - többek között széchenyi istvánnak, rákóczi ferencnek, berzsenyi dánielnek, móríciz zsigmondnak, meggyesi ferencnek, entzbruder dezsőnek, terakotta domborművei díszítik majd a róluk elnevezett utcák első házait.

az első emléktáblákat, portrékat - németh mihály szobrászművész alkotásait - már elhelyezték a városban./mti/

.-

bb.5. reakcióidő és házfeladat - orvosok a tanulók túlterheléséről

i dg/tr/pr/fé -cz

1976. augusztus 23.

valóban túlterheltek a diákok? - erre az utóbbi években szinte divattá vált kérdésre kereste a választ az országos közegészségügyi intézet dr. róma borbála főorvosasszony vezette munkacsoportja. pszichofiziológiai és pszichológiai módszerekkel végzett vizsgálataik meglepő eredménye: a gimnazisták általában nem túlterheltek. a tagozatos gimnáziumi osztályok tanulójánál gyakoribbak ugyan a kifáradásra utaló élettani változások, de jelentős túlterhelésről náluk sem lehet beszélni. bősegesen kijut viszont a tanulásból, a munkából a szakközépiskolásoknak.

négy fővárosi és a jászberényi borászati szakközépiskolában négy éven át folytatták vizsgálataikat, tanévenként három ízben, ősszel, télen és a tanév vége felé. a tanítás kezdete előtt, majd befejezése után egy-egy teljes héten át figyelték - osztályonként 20-20 tanulónál - a teljesítmény-diszpozíció alakulását. mérték például reakcióidejüket: fényingerre a tanulóknak egy gomb lenyomásával kellett válaszolniok. / ismeretes, hogy szellemi fáradtság idején a reakcióidő megnyulik. / egy másik vizsgálatnál a tanulóknak be kellett csukniuk a szemüket, s egy műszerrel a járomcsont fölötti bőrterületen milliméterekben mérték azt a legkisebb távolságot, amelyen belül két egyidejű érintés egy érintésként érzékelhető. a távolság növekedése a teljesítmény-diszpozíció romlásáról tanuskodik.

/folyt.köv./

-4-

bb.5. / reakcióidő ...1.folyt/fé

hasonló kísérleteknél nemzetközileg elfogadott módszer a szemfényfeloldó képességének, valamint a kéz remegésének vizsgálata is.

az élettani méréseket pszichotesztel egészítették ki. a tanulóknak lassan, tagoltan 15 szót olvastak fel, s ezt követően írásban rögzítették azokat, amelyekre visszaemlékeztek. végül a hagyományos kérdőív-módszerrel tanulmányozták az iskolán kívüli terhelést.

a munkacsoport megállapította, az általános gimnázium i. osztályában a diákok a tanév folyamán nem fáradtak ki, az általános iskolából a középiskolába az átmenet szinte törésmentes volt. a tanév megterhelő volt a tanulók számára a vizsgált h iradástechnikai és közgazdasági szakközépiskolában; kevésbé voltak igénybevéve a gimnázium matematika szakosított osztályában és a borászati szakközépiskolában. az általános gimnáziumi terhelést a tanulók a továbbiakban is a négy év folyamán végig jól bírták.

a szakemberek következtetései teljes egészében összhangban voltak a tanulók heti tanóráinak számával. az órák száma - 31- a z általános gimnázium első három osztályában volt a legalacsonyabb, csupán a iv. osztályban érte el a 34-et. a leendő h iradástechnikusok viszont már az i. osztályban heti 37, a harmadik osztályban pedig 38 órában tanultak, hasonlóan a közgazdászokhoz és a ii. osztályos borászokhoz, a legmagasabb heti óraszámot - 39-et - a közgazdasági szakközépiskola iv. osztályában regisztrálták a kutatók.

a továbbiakban azt is megnézték, hogy egy-egy napra hány tanítási óra jutott. a gimnázium szakosított iii. osztályában egy ízben, hétfőn volt 7 óra, holott köztudomásu, hogy ezen a napon, a hét közepéhez viszonyítva, a teljesítőképeség alacsonyabb. a szakközépiskolai osztályokban rendszeresen előfordult, - hetente kétszer is - a 7 órás tanítási nap. a szakemberek véleménye: ha már mindenképpen elkerülhetetlen e magas óraszám, úgy azt szerdára, csütörtökre ajánlják, amikor a legjobb a tanulók teljesítőképesége.

természetesen diákonként változó, hogy ki mennyi idő alatt képes a házi feladatát elkészíteni, mégis meglepőek a nagyon nagy végletek. a közgazdasági szakközépiskola iv. osztályában például volt olyan tanuló, aki a házi feladattal 45 perc, s volt olyan, aki több mint három és fél óra alatt végzett. /folyt.köv./

-5-

bb.5. / reakcióidő....2.folyt/fé

a háztartásban, a házközüli munkában - a kérdőívek tanúsága szerint - főleg a vidéki, a jászberényi tanulók veszik ki részüket. a budapesti diákok naponta 8-9, a jászberényi tanulók naponta 9-11 órát töltenek munkával, ez 48-66 órás munkaheteket jelent. szórakozásra a gimnázistáknak jut a legtöbb, a jászberényieknek pedig a legkevesebb idejük.

a középiskolások aktiv pihenésre naponta átlag 1-3 órát fordítanak. a budapesti iskolákban évfolyamról-évfolyamra csökken ez az idő. különösen figyelemre méltó, hogy a fővárosi diákok rendkívül kevés időt töltenek sportolással. az egészséges fejlődéshez, a jó munkaképességhez szükséges éjszakai pihenés sem éri el a középiskolásoknál - az általános gimnázium tanulóit kivéve - a megkívántat.

a szakemberek hangsúlyozzák: a problémák egy részét az iskola önmagában nem képes megoldani, nélkülözhetetlen a szülők eddiginél nagyobb fokú közreműködése is./mti/

--

bb.6. olefin iroda

i szö/zsu/ie/fé la

1976.augusztus 23.

a chemolimpex külkereskedelmi vállalat és a tiszai vegyi kombinát vezetői megállapodást írtak alá, amelynek alapján 1977 január 1-től önálló olefin-iroda alakul a külkereskedelmi vállalat külön főosztályaként. az olefin-iroda feladata lesz a tvk petrokémiai termékeinek külföldi forgalmazása és a vegyi kombinát részére szükséges különböző vegyi alapanyagok importjának megszervezése és lebonyolítása.

a magyar-szovjet olefin-egyezményhez kapcsolódóan már a múlt évben megalakult a chemolimpexen belül egy külön csoport, amely tavaly 10 millió rubel értékű exportot, s ugyanilyen értékű importot bonyolított le a szovjet partnerrel. ezenkívül a tvk olefintermékeit néhány tőkés országban is értékesítette, 8 millió dollár értékben. az idén tovább nőtt a vegyi kombinát termékeinek kivitele, az év végéig a szovjet féllel 24 millió rubeles export-import forgalmat realizálnak, a tőkés kivitel pedig eléri a 15 millió dollárt. a növekvő forgalom tette szükségessé a külön iroda felállítását./mti/

--

-6-

bb.7. paprika fajtagyűjtemény készthelyen

vd-/kz/fé -cz

1976.augusztus 23.

paprika fajtagyűjteményt hozott létre a készthelyi agrártudományi egyetem kertészeti tanszéke. az egyetem kutatói, több mint 10 éves munkával a világ minden tájáról ezideig 182 paprika fajtát gyűjtöttek össze. a gyűjteményben a hazai és az európai fajtákon kívül dél-amerikai, japán és kínai vad és félvad növények is szerepelnek. az utóbbiakat elsősorban a nemesítő és a virusmentesítő kutatásoknál hasznosítják./mti/

--

-7-

bb.8. tetőkazánok, lakóházfűtésére, modernebb fürdőkádak - száz kooperáció tőkés cégekkel

i/sz/tm/ie/ra la

1976. augusztus 23.

az iparunk szinte minden ágát érdemben érintő kgst-együttműködés mellett egyes termékek, technológiák fejlesztésében hasznosak a tőkés vállalatokkal kötött kooperációk is. az idén eddig 14. ilyen kooperációs és más együttműködési szerződést hozott létre az intercooperation Rt. közülük négy a kohó- és gépipart három a mezőgazdaságot és élelmiszeripart, valamint az építőipart, kettő a nehézipart és a könnyűipart érinti. a legtöbbet nszkbeli, francia és osztrák cégekkel írták alá. az év végéig még mintegy 30 együttműködési megállapodást kötnek meg. az intercooperation jelenleg több mint száz témában tárgyal a kooperációról, és ennek keretében licenc és know-how vásárlásról, tőkés partnerekkel. a kereskedelemfejlesztési vállalat - amely 1972-ben alakult a közelmúltban kötötte meg a századik együttműködési megállapodást, s ma már a magyar vállalatok és a nyugati cégek között kialakuló kooperációk 30-40 százaléka az intercooperation közreműködésével jön létre.

sok esetben maga a kereskedelemfejlesztési vállalat kezdeményezi az együttműködést. ezekben a hónapokban például partnereket keresnek a hazai öntőfejlesztési program megvalósításához. ismerve a kohó- és gépipari minisztérium terveit, olyan külföldi partnert keresnek, amely részt vállalna a magyar öntődei beruházásokban, berendezéseket, technológiát és know-how t adna át, s a korszerűsítések befejezése után vásárolnak az új gyártmányokból. az ajánlatkérésre eddig már több cég nyújtotta be komplett fejlesztési tervét. az intercooperation az ajánlatokból több kooperációs variánst állít össze, s az érdekelt hazai iparvállalatokkal közösen döntenek majd arról, mely céggel és milyen feltételek mellett kössék meg a megállapodást.

gyakori az olyan együttműködés is, amelyet a külföldi partner kezdeményez. így alakult ki az irodagépipari és finommechanikai vállalat és a svájci hermes cég kooperációja. eszerint két éve megkezdtek hazánkban az irodagépgyártást, egy típust sorozatban gyártanak, nemrég kezdték el a második típus előállítását is és most választják ki a harmadik írógéptípust, amelynek gyártását jövőre vezetik be. a háromféle írógépből 1974-1978 között 80 millió svájci frank értékben gyártanak. egyelőre valamennyi írógépet a hermesnek adnak át.

/folyt.köv./

8.25/ra

-8-

900

bb.8. / tetőkazánok ... folyt./r

a legtöbb kezdeményezés azonban a magyar iparvállalatoktól ered. a fegyver- és gázkészülékek gyára a közelmúltban együttműködésre lépett egy francia céggel; ennek keretében 1977-ben megkezdik az automatikus tetőkazánok gyártását francia know-how alapján és francia technológiával. öt év alatt 10 millió frank értékben exportálnak belőlük a francia partnernek, a többit a hazai építőipar használja majd fel. arra számítanak, hogy az új lakótelepeknél fokozatosan meghonosodik majd ez, a távfűtésnél gazdaságosabb fűtési módszer.

kooperációt készítenek elő a fürdőkád-gyártás korszerűsítésére is. a lampart üzemének rekonstrukciója után, egy nszkbeli cégtől megvásárol egy korszerű, a korábbiaknál tartósabb, jó minőségű fürdőkád-típust és annak gyártási eljárását. a kádból évente többtizedet gyárt majd, részben a hazai ellátásra, részben tőkés exportra./mti/

-.-

bb.9. a kormányprogram nyomán : növekvő tejtermelés külföldi fajták segítségével

i/jf/gk/ie/ra la

1976. augusztus 23.

a szarvasmarha-tenyésztés fejlesztésére hozott kormányprogram megvalósítása valóságos versenyt hozott az állattenyésztő telepeken. a program, mint ismeretes, intézkedett a tejtermelésre szakosított állomány kialakításáról, miután a ketős hasznosítású, a tej mellett húst is termelő magyar-tarka állomány tejadó képessége elmaradt a követelményektől. a felváltásukra behozott külföldi fajták „vizsgáztatása”, a gyakorlatban évek óta tartó versenygést is jelent, amit időről időre eleméz az országos állattenyésztési felügyelőség.

az év első hat hónapjáról elkészült az összesítés, amely azonnal is arról győzte meg a szakembereket: sikeres a külföldi fajták meghonosítása, illetve a keresztezéssel megfelelő termelési eredmények elérése mellett lehet folyamatosan „finomítani”, az állományt./ a végső cél különben ennél a fajtaátalakító tevékenységnél egy nagy tejelőképességű állomány négy-öt generáción belüli kialakítása, az így ki-nemesített fajta lényegében értékmérő tulajdonságaiban és külső megjelenésében is hasonló lesz a világszerte ismert külföldi típusokhoz/.

/folyt.köv./

8.35/ra

-9-

905

bb.9. / a kormányprogram ... folyt./ra

a külföldiek közül a legnagyobb számban a világ legismertebb tejelő tehenét, a holstein-frizt tartják. a hazai gazdaságokban. kitűnő eredményeket érnek el vele; az első termelési szakaszban az ellenőrzött 860 állat átlagos tejtermelése 4800 liter volt, a másodikban - igaz, csak kisebb számu holstein-frizt tartanak még ellenőrzésben - már 6300. a legmagasabb teljesítményt a harmadik „laktációban”, adja az állat, amikor is 6650 liter tejet fejtek. négyezer liternél nagyobb, átlagosan 4200-4400 literes teljesítménnyel szerepel a listán az európai vörös-tarka lapáymarha, amely szintén nagy számban gyarapítja a hazai tehenészetek állományát.

a keresztezett állománnyal rendelkező tehenészetekben szintén növekedett a hozma: az utódok az első tejtermelési szakaszban már is többet adtak, mint a magyar-tarka, elérik a 3500 literes teljesítményt, míg a harmadik laktációban már 5000 literes külső eredményt produkálnak.

az állományt a következő években is folyamatosan ellenőrzik, és ezzel biztosítják a gazdaságok szakembereinek a nemesítő munkához szükséges szakmai anyagot. az országos állattenyésztési felügyelőség egyúttal tudományos és gyakorlati szaktanácsadásban is részesíti a külföldi fajták tartásáról, illetve a keresztezésre vállalkozó termelő üzemeket./mti/

bb.10. rekonstrukció és termékváltás - korszerűsítés a pápai textilgyárban

vid/kz/r cz

1976. augusztus 23.

a pápai textilgyárban a folyamatban lévő nagyrekonstrukcióval párhuzamosan megkezdtek a termékszerkezet korszerűsítését is. a régi gépmatuzsálemeket egymás után cserélik fel a szovjet gyártmányu automata sztb szövőgépekre. az új berendezéseken már gazdaságosan gyárthatók a poliészter termékek, éppen ezért jelentősen növelik ezek részarányát. több évtized óta gyártott, de már nem keresett termékek előállítását megszüntették. helyettük poliészter tartalmu nem gyűrődő, könnyen kezelhető kelmeket szőnek.

a keresett tarkánszőtt poliészter kelmék részarányának növekedését leginkább az a terv garantálja, mely szerint 1980-ra már 20 000 négyzetméteres évi termelés 70 százalékát korszerű automata gépeken állítják elő./mti/

8.45/r

-10-

pl

bb.11 tovább épülnek a védőtöltések vas megyében

vid/kz/r cu

1976. augusztus 23.

vas megyében 1965-ben vonult le az elmúlt száz év legnagyobb árhu lláma a folyókon, főleg a rábán és a répcén, s az óriási víztömeg jelentős károkat okozott. azóta különösen nagy gondot fordítanak az ár elleni védekezésre, új védőtöltések létesítésére, folyamatos erősítésére. az elmúlt években elkészült a sárvárt védőtöltés, amely hét és fél kilométer hosszú, a kialakítása tizenhat és fél millió forintba került. az árviztől legtöbbit szennvedett községekben negyvenhét kilométer védőtöltés épült, harmincöt millió forintos ráfordítással.

rendezték a rába-vízgyűjtő területén a kisebb vízfolyásokat, mélyítették, szélesítették és erős partfallyal látták el ezeket. ebben az ötéves tervben befejeződik a körmendi töltés építése, s megkezdik a szentgotthárdiét. rendezik a rába szentgotthárd és csörötnek közti szakaszát. ezenkívül a tanácsi kezelésben lévő helyi védőtöltések erősítésére is jelentős erőket mozgósítanak. /mti/

.-.

bb.12. üvegszövő-bázis mohácson

vid/kz/ra cz

1976. augusztus 23.

üvegszövő-bázist hoznak létre a magyar selyemipari vállalat mohácsi gyárában. a dunaparti város egyik legrégebbi üzeme termékváltásra készül. fokozatosan visszazorul a műselyem gyártása és helyettes üvegszövésre térnek át. magyarországon mindössze tíz éve foglalkoznak ilyen műszaki szövet előállításával. nagy hőálló és kitűnő szigetelőképesége miatt azonban egyre bővül a felhasználási területe. elsősorban a szigetelő és járműipar igényeli. a könnyű üvegszövetből készül például a villamosok ajtaja. építenek belőle járműkarosszériát, csónaktestet, tűzvédőfüggönyt s megtalálható a bukósisakban is. jelenleg a vállalat tolnai gyárából kerül ki az üvegszövet nagyrésze. mohácson pár évvel ezelőtt kezdték meg a kísérleti gyártását azzal a céllal, hogy átveszik ezt a feladatot a tolnai társüzemtől. a tanulási időn túljutottak a mohácsiak és képesek arra, hogy a hazai selyemszövőipar legrégebbi gépeivel korszerű és gazdaságos terméket állítsanak elő. tolnán ugyanakkor nagyszabásu rekonstrukció eredményeként a műselyemgyártás feltételei javulnak meg.

mohácson a tervidőszak végéig évi 3,5 millió négyzetméter üvegszövet gyártására rendezkednek be. ebből nemcsak a hazai igényeket elégítik ki, hanem a kgst országokba is exportálnak. /mti/

.-.

8.55/ra

-11-

pl

bb.13. szépen fejlődnek a másodnövények somogyban - megkezdődött a silókukorica betakarítása

vid/ká/r hgy 1976. augusztus 23.

somogy megye állami gazdaságai és termelőszövetkezetei a tervezettnél 2 ezer hektárral nagyobb területen, összesen 11 és fél-ezer hektáron vetettek másodnövényeket, amelyből 250 hektár a zöldség: uborka, petrezselyem, káposzta, retek és cékla. az utóbbi napok eszései hatására szép fejlődésnek indultak a másodvetések.

a gazdaságok megkezdtek a legnagyobb tömegtakarmány, a silókukorica betakarítását. több mint tíz ezer hektárról kerül le a zöldség. /mti/

--

bb.14. diákok segítsége a betakarításnál

vid/ká/ra hgy 1976. augusztus 23.

a szolnok megyei kiesz bizottságon elkészítették a nyári ifjúsági munkatáborok gyors mérlegét. a tanév befejezésétől augusztus végéig több mint háromezer középiskolás és szakmunkástanuló, továbbá vendég egyetemi hallgató vett részt a mezőgazdasági munkákban, a városépítő és szépítő akciókban. szolnokon az idén másodszor tüntek fel a fiatalok a megyeszékhely különböző építkezésein: kilencszázán, kéthetes turnusokban segítettek az iskolák, lakóépületek, közintézmények kivitelezését. turkevén nemzetközi eszperantisata csoportok, továbbá egyetemi hallgatók segítettek a várospolitikai tervek végrehajtását.

a mezőgazdaságban is sokat ért a diákok segítése. a törökszentmiklósi határban ezer diák, kéthetes váltásokban szedte a gyümölcsöt, cimerezte a hibridkukoricát. a törökbálinti állami gazdaság 75 hektár őszi barackosának termését ugyancsak a szolnok megyei diákok szedték le. a körös-tabdi állami gazdaság gyümölcsösében ezer tanuló vett részt a termés betakarításában, az exportszállítások előkészítésében. a diákmunka értéke - a becslések szerint - hat-nyolc millió forint. a kiesz kb. felhívására a hét végén újabb kétszáz fiatal vett részt utótáborozáson, a tanév kezdetéig segítene a mezőgazdaságban. /mti/

--

11.30/ra -12-

1230

bb.15. utószezonai árak a balatoni szállodákban

vid/ká/ra hgy 1976. augusztus 23.

a cooptourist balatoni utazási irodája augusztus 23-tól utószezonai árszabást léptetett életbe. a belföldiek negyven százalékos kedvezménnyel vehetik igénybe az iroda szállásait. így például a siófoki hungaria és a balatonfüredi marina szállóban 65, a keszthelyi helikon szállóban pedig 80 forint személyenként a napi szállásdíj. csoportos elhelyezésnél további kedvezményt adnak. /mti/

--

bb.16. a hansági erdők hasznosítása

vid/ká/r hgy 1976. augusztus 23.

az idén mosonmagyaróvár adott otthont az országos állami gazdasági erdészeti tanácskozásnak. a kétnapos szakmai program hétfőn kezdődött a keszthelyi agrártudományi egyetem mosonmagyaróvári mezőgazdaságtudományi karán. dr.varga jános, az egyetem rektora tartott bevezető előadást a hanság hasznosításának eddigi eredményeiről, lehetőségeiről.

az ország állami gazdaságai a jövőben nagyobb szerepet kívánna vállalni a különböző fásítási programokból, így a hanság hasznosításából is. a lajta-hansági állami gazdaságnak 2500 hektárnyi erdeje van, s a következő években a hansági területen további jelentős erdőtelepítéseket hajtanak végre. elsősorban gyorsan növe nemes nyárfafajtákat telepítenek.

az állami gazdaságok győr-sopron és vas megyei főosztályához tartozó gazdaságok a következő években évente több mint 100 hektárt erdősitenek. a hanságban nyárfaerdőket, a vas megyei területeken pedig fenyves- és tölgyerdőket telepítenek. a jelenlegi évi 10 ezer köbméteres fakitermelést a két megye állami gazdaságai rövid idő alatt csaknem kétszeresére kívánják növelni.

/mti/

--

11.35/ra

-13-

1230

bb.17. új sütőipari termék - burgonyapehellyel dúsított kenyér
vid/ká/ra hgy 1976. augusztus 23.

új sütőipari terméket, burgonyás kenyeret készít a szombathelyi sütőipari vállalat. a burgonyapehellyel dúsított lisztből sült kenyér izesebb, puhább, tovább őrzi frissességét. a kenyeret - egyelőre kísérleti jelleggel - a megyeszékhelyen, a derkovits lakótelepen, a tsz-ek gyorskiszolgáló boltjában árusítják. a sütőipar naponta tizenöt mázsa burgonyás kenyeret szállít a boltba. a sütéshez szükséges burgonyapelyhet a tsz-ek értékesítési vállalkozása szállítja./mti/

--

bb.18. földgáz távvezeték a rába alatt
vid/ká/ra hgy 1976. augusztus 23.

nagyszabású munka fejeződött be hétfőn a rábán, ikervár és meggyeskovácsi térségben. a nyugatdunántuli vízügyi igazgatóság szakemberei távvezetékét „bujtattak”, át a folyó medre alatt, amely szombathelyt köti össze az országos földgázhálózattal. a 300 milliméter átmérőjű vezeték 2,5 méter mélyen, öt méter fenékszélességű árokba fektették le, mintegy 100 méter hosszúságban.

a munkát - amely a vízügyi igazgatóság első ilyen jellegű műszaki feladata - július közepén kezdték el. a csöveket a parton szerelték össze, szaz árkot hatalmas földkotrógép készítette. ünnepnapokon is dolgoztak, így hétfőn az utolsó munkafolyamattal is elkészültek. buvárok helyezték rá a vezetékekre a szükséges betonhevedéseket.

a tervezett határidő előtt, október elejére elkészült a devecser-szombathely között épülő, 72 kilométeres földgáz távvezeték. ennek megvalósítását segítette elő a rába alatti vezeték gyors megépítése, ami azért sürgős, mert a jelenlegi benzínbontó rendszerű gáztermelő már nem tudja kielégíteni a dinamikus fejlődő megyeszékhely igényeit./mti/

--

bb.19. almády istván festőművész kiállítása síófokon
vid/ká/ra hgy 1976. augusztus 23.

síófokon, a dunántuli regionális vízmű székházának nagytermében nyitották meg almády istván festőművész kiállítását. a művész ezúttal harmincöt alkotását mutatja be, köztük a balatonról készült festményeit./mti/

--

11.45/ra

-14-

uo

bb.20. megújul a juhtenyésztés szolnok megyében

vid/ká/ra hgy

1976. augusztus 23.

szolnok megyében, ahol nagy multja és szerepe van a juhtenyésztésnek, megújul ez az állattenyésztési ág. az ötödik ötéves tervidőszakban a jelenlegi kétszázéves állományt évente hat-százalékkal gyarapítják. jó alapot ad erre a megye 68 ezer hektárnyi a kiskörei vízlépcső rendszereiből jórészt öntözhető e legelőterülete, a gazdaságoknak kihasználatlan épülete, továbbá az előző években megkezdett tervszerű tenyésztői munka.

a gazdasági tenyészetek alapját a korszerűsített típusú merinói juh képezi. ez a fajta a gyapju mellett jó hústermelő tulajdonságokkal is rendelkezik. a hústermelés alapját szolgáló évi bárányszaporulat az utóbbi egy-két évben már meghaladta a 115 ezret. a hozzáértő tenyésztői munkát jelzi az is, hogy a száz anyára jutó bárányszaporulat meghaladja az országos átlagot./mti/

--

bb.21. naponta 100 mázsa csemegeszőlő heves megyéből

vid/ká/ra hgy

1976. augusztus 23.

főidényhez érkezett a zöldségszedés heves megyében. hétfőn már mintegy 50 vagon zöldség kerül a piacra a mátraaljai és a tarnamenti közös gazdaságok. az átlagoshoz képest mintegy két héttel később következett be a csucsidény és a kedvezőtlen időjárás következtében a megtermelt áru mennyisége kevesebb a szokásosnál. a gazdaságok arra törekednek, hogy minden megtermelt zöldséget piacra küldjenek.

gyümölcsökből, dinnyéből kielégítő az ellátás, s biztatóan alakul a szőlőtermés is. a csabagyöngye után beérett már az irsai olivér, és a szőlőskertek királynője, fajta és néhány nap múlva piacra kerül a közkedvelt sasza is. a mátra-aljáról naponta mintegy száz mézsa csemegeszőlőt küldenek piacra./mti/

--

12.00/ra

-15-

uo

bb.22. közlekedési balesetek

tm/ra hgy

1976. augusztus 23.

debrecen és vámospércs között béres jános 55 éves rak-
tárvezető, debreceni lakos személygépkocsiját figyelmetle-
nül vezette, s az uttestről kisodródva, az árokba borult. bé-
res a helyszínen meghalt. a személygépkocsi két utasát könny-
nyű sérüléssel szállították kórházba.

zalaegerszeg belterületén ujbári gyula 39 éves gépkocsive-
zető, egervári lakos nyerges vontatóval szabálytalan előzés
közben elgázolt a vele azonos irányban kerékpározó rákóczi
istván 60 éves raktáros, helyi lakost, aki olyan súlyosan meg-
sérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. az eljárás folya-
matban van.

sarkadon a fekete körös árterületén homokszállítás közben
dézsi imre 51 éves máv alkalmazott, helyi lakos a tulajdonát ké-
pező elhanyagolt műszaki állapotban lévő munkagéppel felbo-
rult, és a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására vizs-
gálat indult./mti/

-. -

bb.23. tanácsi vezetők értekezlete a pénzügyminisztériumban

sl/zsu/ra hgy

1976. augusztus 23.

faluvégi lajos pénzügyminiszter elnökletével hétfőn érte-
kezletet tartottak a pénzügyminisztériumban a fővárosi, a me-
gyei, a megyei városi tanácsok elnökhelyettesei, és a pénzügyi
osztályvezetők. az értekezleten - villányi miklós pénzügyminisz-
terhelyettes bevezető előadása alapján - megvitatták az 1977.
évi költségvetés előkészítésével kapcsolatos tennivalókat. az adóz-
tatással kapcsolatban tervezett egyszerűsítéseket és a mezőgaz-
dasági szövetkezetek pénzügyi helyzetével összefüggő időszerű
feladatokat./mti/

-. -

12.35/ra

-16-

13^o

bb.24. gyógyszerkutató konferencia debrecenben

vid/ká/ra hgy

1976. augusztus 23.

négyszáz kutató orvos, gyógyszerész, vegyész és biológus
vesz részt a debrecenben megrendezett negyedik országos gyógyszer-
kutató konferencián. a három napos rendezvénysorozatot hétfő dél-
előtt, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem aulájában nyi-
tották meg. a konferencián a magyar gyógyszergyárak, kutató és
egyetemi oktató intézetek előadói hetvennégy előadásban szá-
molnak be a hazai gyógyszerkutató eredményeiről./mti/

-. -

bb.25. bezárult a filmművészeti nyári egyetem egerben

vid/ká/ra hgy

1976. augusztus 23.

egerben hétfőn bezárta kapuit a filmművészeti tagozatu nyá-
ri egyetem, amelynek az idén külföldi - bolgár, csehszlovák,
lengyel, ndk-beli, szovjet, svájci, finn, francia- vendégei
is voltak.

a résztvevők tíz napon át ismerkedtek a magyar filmművészet-
tel, találkoztak neves rendezőinkkel, esztétáinkkal, több elő-
adást hallgattak a magyar társadalmi és kulturális életéről. több
mint harminc magyar játékfilmet és rajzfilmet tekintettek meg
az elmúlt három évtized alkotásaiból.

dr.papp sándor a magyar filmtudományi intézet főigazgatója
záróbeszédében hangoztatta, hogy az egi nyári egyetem bizonyí-
tékát adta annak is, hogy a magyar filmek iránt európa országai-
ban egyre nagyobb az érdeklődés.

bejelentette, hogy a jövőben évenként nemzetközi jelleggel hir-
detik meg a filmművészeti tagozatu nyári egyetemet, amely prog-
ramjába vette a magyar filmművészet egy-egy irányzatának beható
elemzését is.

az egi nyári egyetem diplomák adományozásával zárult./mti/

-. -

12.40/ra

-17-

13^o

bb.26. időjárásjelentés

ra hgy

1976. augusztus 23.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 23-án, 13.00 órakor:
napos, de az évszakhoz képest hűvös idő.

az elmúlt 24 órában az európa nagy részének időjárását meghatározó anticiklon kelet-európa felett gyengült, közép-európa felett viszont megerősödött. keleti oldalán erős északi áramlással továbbra is hideg levegő áramlik dél felé. nyugati oldalán viszont száraz, meleg levegőt sodor északi irányba. ezért a korzika-leningrád vonaltól keletre augusztusban szokatlanul hideg, ettől nyugatra pedig az évszakhoz képest is meleg idő van. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárásában számottevő változás nem lesz, de a nappali felmelegedés erősödik.

házánk délnyugati felén vasárnap egész nap borult maradt az ég és átlag 4-8 mm eső esett. baranya megyében helyenként 10-17 mm-t is mértek. napközben csak 14-19 fokig emelkedett a hőmérséklet. ezzel szemben az ország északkeleti felén változóan felhős idő volt és csak elszórtan fordult elő kisebb eső, kora délután pedig még 20-24 fokos hőmérsékleteket is mértek. az éjszaka fokozatosan a nyugati megyékben is mindenütt elállt az eső és felszakadozott a zárt felhőtakaró. hétfőn hajnalra az északkeleti országrészben 3-10, délnyugaton 8-12 fokig hűlt le a levegő. délelőtti változóan felhős idő volt, esőt sehonnan sem jelentettek. a több órás napsütés ellenére 11 óráig csak 16-20 fokot ért el a hőmérséklet.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 16,3 fok volt, 4,2 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

ma délben budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál, 11 órakor 18 fokos volt.

várható időjárás kedd estig:

csak időnként növekszik meg a felhőzet és eső nem lesz. mérsékelt változó irányú szél. hideg éjszaka. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 5-10, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 19-23 fok között.

a duna vízállása budapestnélü 214 cm, a víz hő: 18,4 fok.

/mti/

--

12.50/ra

-18-

1300

bb.28. ndk-kereskedelmi hét kecskeméten

vid/ká/ra cz

1976. augusztus 23.

kecskeméten hétfőn ndk-kereskedelmi hetet nyitottak. a zwickau szövetkezeti nagyáruház állította ki termékeit az alföld áruházban. ez alkalommal a város egyik legnagyobb élelmiszeripari üzemében, a kecskeméti konzervgyárban kiállítással egybekötött helyszíni árusításra is sor kerül az ndk-ban gyártott cikkek közül. néhány hét múlva a kecskeméti alföld szövetkezeti áruház mutatkozik be zwickau-ban./mti/

--

bb.29. szerelik a miskolci szennyvittisztító telep gépegységeit

vid/ká/ra cz

1976. augusztus 23.

megközelítőleg 180.000.000 forintos költséggel épül miskolc város szennyvittisztító telep, ahol hétfőn megkezdtek a különböző nagyteljesítményű szivattyúk szerelését.

az új, napi hetvenötezer köbméter kapacitású derítőszerelés első ütemét a tervek szerint még az idén átadják rendeltetésének. a mechanikai derítéssel a mintegy 200 kilométernyi csatornából eddig tisztítatlanul a sajobba ömlő szennyvíz durva szennyezettségét fogják majd fel.

a tervek szerint még az idén hozzáfognak a rendszerhez csatlakozó biológiai derítő kiépítéséhez. ez mintegy 200.000.000 forintos költséggel az ötödik ötéves tervidőszakában készül el.

/mti/

--

bb.30. alacsony vízállás a borsodi folyókon

vid/ká/ra cz

1976. augusztus 23.

az utóbbi napokban jelentékeny mennyiségű csapadék hullott borsod megyében, ennek ellenére tovább csökkent a folyók szintje. a záporok hamar lefutottak, a föld „felszívta”, a vizet, kevés csapadék szivárgott át a folyómedrekbe. a hernádon például minden idők legalacsonyabb vízállását mérték hétfőn: egy centiméterrel kisebbet a száz éves átlagnál. hasonlóképpen alacsony a bódva is. ebből a folyóból látják el a kazincbarcikai iparvidék több üzemét ipari vízzel. a megcsappant vízállás miatt előkészületeket tettek a rakacai tó megcsapolására, hogy a hiányzó mennyiséget abból pótolják.

/folyt./köv./

13.00/ra

-19-

1300

bb.30. / alacsony ... folyt./ra

az alacsony vízállás miatt zátonyok, homokszigetek tűntek elő mind a hernádon, mind a bódván és a sajón. a folyók egyes szakaszain szekérrel is át lehet kelni a két part között./mti/

--

bb.27. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke augusztus 23-án 13 óráig

se/ra se

1976. augusztus 23.

1. szavalóverseny
2. a kossuth kiadó tervei
3. bnv
4. szépítő egyesület sárváron
5. az oki tanulmánya
6. olefin iroda
7. paprika fajtagyűjtemény
8. kooperáció tőkés cégekkel
9. tejtermelés
10. korszerűsítés a pápai textilgyárban
11. védőtöltés építés vas megyében
12. üvegszövő-bázis
13. másodnövények
14. diákok a bejárásnál
15. utószezoni árak
16. a hansági erdők
17. új sütőipari termék
18. földgázátvitel építés
19. kiállítás síófokon
20. juhtenyésztés szolnok megyében
21. csemegeszőlő
22. balesetek
23. tanácsi vezetők értekezlete
24. gyógyszerkutató konferencia
25. filmművészeti nyári egyetem
26. időjárás
27. hírjegyzék

/mti/

--

13.05/ra

-20-

13^{us}
0

bb.31. júliusban kezdték a szerelést - már termel a salgótarjáni hegesztőhuzal üzem egyik gépsora

vid/ká/r cz

1976. augusztus 23.

kilencvenhat millió forint beruházásból, saját kivitelezésben új széndioxid-védőgázos hegesztőhuzal üzem létesített a salgótarjáni kohászati üzemek. a tizenkét egységből álló gépsor első felét a svéd esab cég júliusban szállította salgótarjába, s a berendezéseken hétfőn már megkezdtek a próbatermelést. az esztendő végére megkezdik a termelést az újabb hat, automatikus vezérlésű, nagy termelékenységű védőgázos hegesztőhuzal gyártó berendezés. a zárt rendszerben, szakadatlan technológiai folyamatban húzó-daraboló gépek - amelyekhez csomagológép is csatlakozik - a terv szerint az idén háromezeröttszáz jövőre hatezer tonna hegesztő huzalt állítanak elő.

a gépgyártás ugyszólván minden ágában alkalmazott félautomata hegesztőgépek elterjedésével a széndioxid védőgázos hegesztőhuzal iránt hallatlanul megnőtték a hazai igények is, amelyeket eddig csak tetemes devizakiadások árán, importból lehetett kielégíteni. a salgótarjáni beruházással ezek az igények nemcsak teljesen kielégíthetők, de az új üzemnek évi egymillió kétszázezer dollár értékű exportra is lehetősége lesz./mti/

--

bb.32. új dohány szárítók palotáson

vid/ká/ra cz

1976. augusztus 23.

négyszázezer forint beruházásból két korszerű dohány szárítót létesített a palotási május 1. termelőszövetkezet. a berendezéseket hétfőn adták át rendeltetésüknek.

a közös gazdaság tavaly óta foglalkozik dohánytermesztéssel. az idei termés kilátások a gondos növényápolásnak és öntözésnek köszönhetően jók. a harmincöt hektáros dohányültetvényről kétfélmillió-száz ezer forint bevételre számítanak./mti/

--

13-25/ra

-21-

14^{so}

bb.33. vihar után - ismét helyreállt az idegenforgalmi egyensúly a balatonnál

vid/ká/ra cz

1976. augusztus 23.

a balatonnál - ahol a vasárnapi nagy esőzés és viharos, hűvös időjárás, úgy tűnt, minimálisra csökkenti a vendégsorgalmat - hétfőre ismét helyreállt az idegenforgalmi egyensúly.

a helyenként 60-80 milliméternyi csapadék különösen a kempinglakókat sújtotta, egynehány mélyebb fekvésű táborrészlet ideiglenesen kiürítettek. hétfőre azonban már újabb népes vendégcsoportok érkeztek mind a 40 nyaralótelepre. a kempingekben is újra zavartalan az élet.

a változékony időjárás, a vízhőmérséklet néhány fokos csökkenése miatt a hazai nyaralók jó részének érdeklődése inkább a kiránduló helyek felé fordult. hétfőn ugrásszerűen megnőtt hévíz, zalakaros és igal melegvizű fürdőinek forgalma. több, mint huszezen keresték fel hétfőn badacsonyt, de élénk volt a forgalom tihanyban, balatonfüreden, veszprémben és a bakony kiránduló központjaiban is. a 4 balatoni komp egész nap telt fedélzettel közlekedett./mti/

--

bb.34. vadászbolt nyílt zalaegerszegen

vid/ká/r cz

1976. augusztus 23.

budapest és miskolc után hétfőn adták át a vásárlóknak az ország, nimród, vadász- és horgász szakboltját. a szaküzletben mindenféle felszerelés - a vadászfegyverektől a horgász kellékekig - megvásárolható, amit a hazai kínálat nyújtani tud.

a szakcikk mellett forgalomba hozzák az erdei termékeket feldolgozó és értékesítő vállalat áruféleségeit a vitaminos szörpöktől a szárított gombáig./mti/

--

13.30/ra

-22-

3.

bb.35 . nemzetközi matematikai konferencia szegeden

vid/ká/ra cz

1976. augusztus 23.

szegeden a józsef attila tudományegyetem és a bolyai jános matematikai társulat rendezésében hétfőn négynapos nemzetközi matematikai konferencia kezdődött. sorrendben szegeden ez már a hatodik algebrai tanácskozás. a napirenden évenként a matematikának egy-egy speciális, új ágazata szerepel.

az idei konferencián mintegy 70 tudományos kutató vesz részt 14 európai, ázsiai és észak-amerikai ország matematikusainak képviselőjében. mintegy 30 előadás hangzik el az algebrai strukturákkal foglalkozó elmélet legújabb kutatási eredményeiről. ezek az alap kutatások fontos szerepet töltenek be a matematikai nyelvészet, valamint a számítógépek és automaták elméletének továbbfejlesztésében.

valamennyi előadás teljes szövegét a north holland publishing company nevű holland kiadóvállalat angol nyelvű tanulmánykötetben jelenteti meg./mti/

--

bb.36. bulgáriába utazott a békéscsabai balassi együttes

vid/

ká/ra cz

1976. augusztus 23.

hétfőn délelőtt a bulgáriai burgasba utazott a békéscsabai balassi együttes tánc- és zenekara. a csoport résztvesz azon a nemzetközi folklór fesztiválon, amelyre 17 ország küldte el együtteseit. a balassi együttesrel utazott pribojszki mátyás citeraművész is. egy hét alatt nyolc fellépésen mutatják be műsorukat./mti/

--

bb.37. halálos balesetek a fővárosban

gk/ra cz

1976. augusztus 23.

az v.kerület kossuth lajos utca 14-16.szám előtti kijelölt gyalogátkelőhelyen hollósi józsef 18 éves segédmunkás, budapesti lakos motorkerékpárjával elütötte szabó jánosné 55 éves nyugdíjas, budapesti lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. hollósi józsef vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és eljárást indított ellene.

/folyt.köv./

14.30/ra

-23-

1450

bb.37. / halálos ... folyt./ra

tilos jelzésen, figyelmetlenül lépett az uttestre a xiii. kerület váci ut és csanádi utca kereszteződésébe özv. báble antalné 70 éves nyugdíjas, budapesti lakos és egy féktávolságon belül haladó 76-os jelzésű trolibusz elgázolta. az időse asszony olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt./mti/

-. -

bb.38. szlovák kereskedelmi hét nyiregyházán

vid/ká/ra cz 1976. augusztus 23.

szlovák kereskedelmi hét kezdődött hétfőn nyiregyházán. ennek keretében a trebisovi jednota szövetkezet mintegy négy-millió forint értékű árukészletet mutat be a nyiregyházi kelet-áruházban. többek között eladásra kínálnak villanyfűtésű olajradiátorokat, udvaron felállítható autóssátorokat, különböző kötöttárukat, cipőket, játékokat, valamint üvegárukat.

viszonzásul a kelet szövetkezeti kereskedelmi vállalat szeptemberben hasonló áruházi hetet rendez szlovákiában./mti/

-. -

bb.39. Lassan javul az idő

i/jf/tm/ie/ra cz 1976. augusztus 23.

javul-e az időjárás a hét első felében? - a kérdésre a meteorológiai intézet középtávu előrejelző osztályán elmondották: fokozatos javulásra számíthatunk, de az évszaknak megfelelő hőmérsékletre még néhány napig várunk kell. a hét közepén ugyanis 19-24 fokig emelkedik majd a hőmérséklet, holott augusztusnak ebben a szakaszában 26 fokos hőmérséklet lenne a normális. viszont az következő napokban már több napsütés várható.

az erős lehülést az okozta, hogy skandináviában anticiklonrendszer jutott érvényre, s ennek egyik előrenyomuló ága északi hideg levegőt hajtott maga előtt és terelt a kárpát medence fölé. az első hullám az elmúlt hét péntekén érkezett. az utánpótlás azonban lassan kimerülőben van, s a meteorológusok arra számítanak, hogy beáll a nyugalmi helyzet, egyensúlyba kerül a levegőtömeg, és így fokozatosan felmelegszik majd a hűvösebb sarki eredetű levegő./mti/

-. -

14.35/ra

-24-

14^{uo}

bb.41. magfizikusok országos találkozója kecskeméten

vid/kz/ra cz 1976. augusztus 23.

az eötvös loránd fizikai társulat magfizikai és alkalmazási szakcsoportja rendezésében hétfőn kecskeméten megkezdődött a magfizikusok 3. országos találkozója, amelyen tíz tudományos intézmény kilencven kutatója vesz részt.

az ötnapos tudományos értekezést osikai gyula akadémikus, a kossuth lajos tudományegyetem professzora nyitotta meg, majd megkezdődtek az előadások. péntekig több mint hatvan előadás hangzik el a magfizikai kutatásokról és a magfizika ipari alkalmazásának lehetőségeiről./mti/

-. -

bb.40. évadnyitó társulati ülés a budapesti gyermekszínházban

gy/fe/p zs -cz 1976. augusztus 23.

hétfőn tartotta meg a budapesti gyermekszínház évadnyitó társulati ülését, amelyen kazán istván igazgató vázolta az új évad terveit. bejelentette, hogy új tagokkal egészült ki a művészeti gárda: balogh zsuzsával és makaly gáborral.

az 1976/77-es évad gazdag lesz bemutatókban. október 27-én a marczibányi téri uttörő - és ifjúsági házban tartják meg svarcromhányi-lendvai: hókirálynő című mesejátékának premierjét. dumas a három testőr című darabjának szovjet musical-változatát ifj. duna-jevskij zenéjével, december elején mutatják be. az évad második felében viszik színre katajev távolban egy fehér vitorla című regényének zenésített változatát. a jövő év februárjában a tervek szerint messze még a holnap címmel tűzik műsorra barnassin anna-gondajános musicaljét. ugyancsak az újdonságok között szerepel romhányi-aldobolyi: jancsi és juliska című zenés mesejátékának színrevitele.

/folyt köv ./
15.00/p

6/17/76

-25-

bb.40- évadnyitó társulati ülésfolyt/p

az új évadot szeptember 11-én a csipkerózsika című zenés mesejátékkal nyitják, amely ugyancsak újdonságnak számít, hiszen az előző évad végén, s eddig mindössze háromszor mutatták be. fel-
ujítják verne tizenöt éves kapitányát is. a gyerekek ismét talál-
kozhatnak olyan sikeres repertoár-darabokkal, mint a varázslatos
muzsika című gyermekopera és a pinocchio. a távolabbi tervek szerint
a gyermekszínház társulata 1977 júniusában részt vesz a jugoszláviai
sibenikben sorra kerülő nemzetközi gyermekszínházi fesztiválon.
/mti/

bb.42. elhunyt szücs lászló istván dramaturg

i ró/fe/p zs -cz

1976. augusztus 23.

hetvenöt éves korában elhunyt szücs lászló istván, az ismert
színházi szakember, aki 15 éven át vezette a nemzeti színház
dramaturgiáját. közreműködésével kerültek a színpadra például
tamási áron és németh lászló első színművei. több színpadi
játékot fordított, s -az állami operaház dramaturgjaként - több
zenés darab librettója fűződik nevéhez. a színházművészet történe-
tének és elméletének egyik kitűnő hazai szakértőjének halála
a művészeti élet nagy vesztesége. temetéséről később intézkednek.

magyar színházművészeti szövetség
nemzeti színház igazgatósága
állami operaház igazgatósága

/mti/

bb.43. tovább korszerűsödik a csecsemőruházat - ipar és kereske-
delem üzleti találkozója a jövő évi kínálat bemutatóján

iol/zsu/p ie -cz

1976-augusztus 23.

első alkalommal most kerül sor csecsemőruházati termékek
kiállításával egybekötött központi üzletkötés-sorozatára. az ed-
digi gyakorlat ugyanis az volt, hogy az iparvállalatokat, szövetke-
zeteket „otthonukban”, keresték fel nagykereskedelem képviselői.
hétfőn a magyar divat intézetben nyitották meg az ötnapos köz-
ponti termékbemutatót, azzal a céllal, hogy a kereskedelem szakem-
berei összességében láthassák a kínálatot, és az eddigieknél hatha-
tósabb segítséget kapjanak a megrendelésekhez, az üzleti válas-
tók bővítéséhez.

/folyt köv ./
15.15/p

-26

vbb.43. / tovább korszerűsödik.....folyt/p

a tárgyalásokon 11 termelő vállalat illetve szövetkezet vesz
részt. a meghívott vevőkört a rövid-és kötöttáru nagykereskedelmi
kiskereskedelem több szakembere képviseli. több mint
200 modell között válogathatnak, amelyek közül a legtöbbet - 50 -et -
a békéscsabai kötöttáru gyár állított ki; további 38-at a minőségi
ruházati szövetkezet; 37-et a fővárosi kézműipari vállalat; 20-at
a budapesti finomkötöttáru gyár és ugyancsak 20-at a csecsemőruhá-
zati szövetkezet mutat be. a megvételre kínált modellválasztéknak
körülbelül 75 százaléka újdonság. ezek között a kisingtől a háló-
zsákig minden olyan csecsemőholmi megtalálható, amire a legkisebbek-
nek születésüktől másfél éves korukig szükségük lehet. nagyon sok
a már közkedvelt korszerű, könnyen kezelhető, kellemes viseletű
sztracs-frottirholmi.

az mdi munkatársai a kiállított termékeket értékelve meg-
állapították, hogy az elmúlt 2 esztendőben nagyon sokat fejlődött
a csecsemőruházat, és az 1977. 1. félévére szóló kínálat - egy-két
darabtól eltekintve - korszerűségében, használhatóságában és eszté-
tikailag egyaránt eléri a nemzetközi színvonalat, állja a versenyt
a hazánkba érkező legigényesebb importáruval is. a szak-
emberek szerint azonban a kelme gyártókkal, tovább kell fejleszteni
az együttműködést, mivel a pamut illetve a viszkózzsál bekeveré-
se nélküli, tisztán szintetikus alapú anyagok csecsemőruházati cé-
lokra nem egészségesek. számításaik szerint az ezekhez a termékek-
hez felhasználásra kerülő, tisztán szintetikus anyagok helyettesíté-
sére évi 100 tonna pamutra lenne szükség, s a könnyűipari miniszté-
rium jelenlévő képviselője szerint ehhez az ipari háttér bizto-
sított is.

a jövőben valamennyi főbb ruházati termékcsoportról köz-
pontosítják az üzleti tárgyalásokat: legközelebb a felsőruháza-
ti és a kötöttáru kínálatról. ilyen módon tovább javítják, és orszá-
gossá bővítik a termékek kínálatát is, hogy a legjobb árú ne
csak a fővárosi üzletekben legyenek megtalálhatók. /mti/

Vállalatok, a centrum áruházak, a divatáru nagykereskedelmi
bb.45. népfront kitüntetések vállalat és az érintett

p zs -cz

1976. augusztus 23.

az alkotmány ünnepe alkalmából - több éves hagyományt folytat-
va - az idén is a hazafias népfront kitüntető jelvényét adományoz-
ták a mozgalomban legeredményesebben tevékenykedő aktivistáknak.
az 1973-ban alapított elismerő oklevelet és érmet az országban
181-en vették át az elmúlt napokban. a központi ünnepséget a haza-
fias népfront belgrád rakparti székházában hétfőn tartották,
ahol sarlós istván főtitkár nyújtotta át a mozgalom legmagasabb
elismerését a kitüntetettek egy csoportjának.

/folyt köv ./
15.30/p

-27-

bb.45. népfront kitüntetések...1...folyt/p

a hazafias népfront országos elnöksége a szocialista építőmunka társadalmi segítésében, a szocialista nemzeti egység erősítésében kifejtett önzetlen, odaadó és eredményes tevékenysége elismerésül, a hazafias népfront kitüntető jelvényét, adományozta:

bacsó jánosnak, az országos takarékpénztár veszprém megyei igazgatójának, a városi népfrontbizottság alelnökének;

dr. bodóczky lászlónak ^{nyu} nyugalmazott megyei bírósági elnöknek, a bacs megyei népfrontbizottság elnökének;

borovszky ambrusnak, a dunai vasmű nyugalmazott vezérigazgatójának, a hazafias népfront országos elnöksége tagjának;

csajbók kálmánnak, a hazafias népfront tolna megyei bizottsága titkárának;

csicsmann mihálynak, a hazafias népfront országos titkársága dolgozójának;

erdélyi györgynek, a népszabadság munkatársának;

földes istvánnak, a tit pest megyei titkárának, a hazafias népfront pest megyei elnöksége tagjának;

füzi imrének, nyugdíjas községi tanács titkárának, a hazafias népfront városi bizottsága tagjának;

gregor sándornénak, a hazafias népfront baranya megyei munkatársának;

dr. gyuró ferencnek, a kertészeti egyetem tanszékvezető egyetemi tanárának, a kertbarátok országos társadalmi szövetsége elnökének;

havassy kálmánnak, nyugdíjas iskolaigazgatónak, a hazafias népfront községi bizottsága titkárának, örhalom;

herczeg bélának, az ózdi kohászati művek üzemvezetőhelyettesének, az ózdi városi népfront elnöksége tagjának;

herczeg lászlónak, az országos takarékpénztár komárom megyei igazgatójának, a hazafias népfront országos tanácsa tagjának;

/folyt köv ./
15.40/p

101720

-28-

bb.45. /népfront kitüntetések...2.folyt/p

hódsági ernőnek, földhivatalvezető, a szarvasi népfrontbizottság tagjának;

dr. ijjas józsef, kalocsai érseknek, a hazafias népfront országos elnöksége tagjának;

jakab istvánnak, máv állomásfőnök, a bucsuszentlászlói községi népfrontbizottság elnökének;

kisfaludi sándornak, az országos pedagógiai könyvtár osztályvezetőjének, a művelődéspolitikai munkaközösség tagjának;

kocsis lászlónak, nyugdíjas megyei tanácselnökhelyettes, a hazafias népfront somogy megyei bizottsága alelnökének;

dr. kolter mihálynak, a magyar vadászok országos szövetsége főtitkárának, a környezetvédelmi társadalmi szakbizottság elnökének;

kurucz józsefnek, a hazafias népfront városi bizottsága titkárának, dombóvár;

dr. magyari józsefnek, a szolnok megyei bíróság elnökhelyettesének, a hazafias népfront szolnok megyei bizottsága alelnökének;

marczinek istvánnak, a hazafias népfront nógrád megyei bizottsága titkárának;

dr. máriás antal közgazdász kandidátusnak, a közgazdaságtudományi egyetem gazdaságpolitikai kutató csoport vezetőjének, a népfront gazdaságpolitikai munkaközössége tagjának;

molnár sándornak, a hazafias népfront csongrád megyei bizottsága titkárának;

dr. mondok pálnak, a pest megyei tanács elnökének az országos béketanács alelnökének;

dr. nagy lászlónak, az országos orvosi rehabilitációs intézet főorvosának;

/folyt köv ./
16.45/p

101720

-29-

bb.45. /népfront kitüntetések.....3.folyt/p

pethő tibornak, a magyar nemzet főszerkesztőjének, a hazafias népfront országos elnöksége tagjának;

pikli károlynak, a fejér megyei bauxitbányák mérnökének, a hazafias népfront országos tanácsa tagjának;

pintér bélánának, nyugdíjas, vöröskereszt titkára, a népfront városi bizottsága tagjának, szolnok;

pokker ferenc, festő-kisiparosnak, a népfront városi elnöksége tagjának, szombathely;

dr. raft miklósnak, a minisztertanács tanácsai hivatala elnökhelyettesének, a népfront városi politikai munkaközössége alelnökének;

dr. rege magdának, a vas megyei gyermekideggondozó intézet vezető főorvosának, a népfront vas megyei bizottsága alelnökének;

dr. remzse józsefnek, a szentesi járási hivatal elnökhelyettesének, a népfront csongrád megyei bizottsága tagjának;

somlyai andornának, a hazafias népfront hajdu-bihar megyei bizottsága munkatársának;

szabó józsefnek, nyugdíjas iskolaigazgató, a hazafias népfront xviii. kerületi bizottsága elnökének,

dr. székely miklósnak, ügyvédi munkaközösség vezetője kisvárdán, a népfront szabócs-szatmár megyei bizottsága tagjának;

tóth jánosnak, a hazafias népfront országos titkársága munkatársának;

/folyt köv ./
15.50/p

131720

-30-

vbb.45./népfront kitüntetések....4.folyt/p

dr. varga károlynak, a hazafias népfront somogy megyei bizottsága titkárának;

virág károlynak, a heves megyei pártbizottság titkárának, a hazafias népfront heves megyei bizottsága tagjának;

dr. zsebők zoltán, egyetemi tanárnak, a semmelweis orvostudományi egyetem radiológiai klinikája igazgatójának, a hazafias népfront országos elnöksége tagjának.

/mti/

-.-

bb.46. megjelent a fáklya legújabb száma

1 gy/tm/p zs -cz

1976. augusztus 23.

a béke, az együttműködés útján címmel közli a fáklya legújabb száma a pravda ez év augusztus 12-1 számának vezércikkét. a szovjet-magyar baráti társaság színes képes folyóiratában olvasható a tiz nap - tiz kérdés címmel indított, az szkp xxv. kongresszusa anyagainak részletes megismertetését szolgáló öt fordulós keresztrejtvény második része.

nyikolaj nyekraszov és mihail lavrentyev akadémikusok hosszú évek óta tanulmányozzák szibéria kincseit és dolgoznak ki terveket a szovjetunió e hatalmas kiterjedésű körzetének sokoldalú fejlesztéséhez. a két kiváló szovjet tudóssal készített riport ezekkel a kérdésekkel foglalkozik. a közelmultban komárom megye testvérterületét, a csecsen-ingus autonóm köztársaságot mutatták be a fáklya olvasóinak. most komárom megye, pontosabban a határmenti vidék egy fontos ipari objektuma, a komáromi kőolajipari vállalat és az aranykalász tsz vezetői beszélnek a lap hasábjain munkájukról, s a távoli barátokhoz fűződő régi kapcsolatokról. az olvasók tájékozódhatnak az omszki orosz népi kórus negyedszázados tevékenységéről, nagyszerű művészeti programjáról. érdekes képriport számol be a voronyezsi mén-telep két évszázados múltjáról, a sportkedvelők pedig a montrealban ezüstérmét szerzett szovjet röplabda csapattal ismerkedhetnek meg. /mti/

-.-

16.30/p

131800

-31-

bb.44. évadnyitó társulati ülés a pécsi nemzeti színházban -
16 lakás művészeknek

vid/p kz -oz

1976. augusztus 23.

hétfőn tartotta évadnyitó társulati ülését a pécsi nemzeti színház. az eseményen részt vettek a megye és a város párt, állami és társadalmi szerveinek képviselői is.

nógrádi róbert igazgató ismertette az öt tagozatu színház célkitűzéseit. beszélt arról, hogy az elmúlt évad tapasztalatainak okulva, javítják a színházi munka szervezettségét. így például a műsorra tűzött husz darab közül hatot a kamaraszínházban mutatnak be. a két színház szorosban egyezteteti a produkciókat. ettől azt várják, hogy a feladatok arányosabban oszlanak meg a művészek között. arra is törekszenek, hogy jobban érvényesüljön a színház öttagozatos jellege. már ezen a héten kaput nyit a színház. augusztus 28-án nemeskürthy istván: hollószárnyu enyészet című drámájának bemutatásával emlékeznek a mohácsi csata 450. évfordulójára. októberben újabb illyés mű - a daniel az övéi között - kerül színre. a program egyik érdekessége, hogy gogol: háztűznéző című komédiáját szovjet vendégművész, a moszkvából érkező anatólij efrosz állítja színpadra. ugyancsak vendégművész - mai murdmaa, a tallini rat estonia operaház vezető koreográfusa - közreműködésével kerül színre a pécsi balett első bemutatója is.

a társulati ülésen szente gyula, a pécsi városi tanács elnöke az elmúlt évadban nyújtott kiemelkedő teljesítményért átadta a tanács nívódíját bárány frigyos és pákozdi jános színművésznek, németh józsef magánénekesnek és solymos pál balett-táncosnak. a város tanácselnöke egyidejűleg bejelentette: a tanács tizenhat lakás juttatásával kíván hozzájárulni a színházi dolgozók életkörülményeinek javításához. az új otthonokat jövőre foglalhatják el a mecsekaljai város toronyházában. /mti/

bb.47. szovjet egyetemi tanárok budapesten

k gy/gk/p zs -oz

1976. augusztus 23.

a magyar-szovjet baráti társaság meghívására évente tanárküldöttség érkezik hazánkba azokról a szovjet egyetemekről és főiskolákról, amelyeken magyar ösztöndíjasok is tanulnak. jelenleg a moszkvai vegyipari, a harkovi mezőgazdasági és a moszkvai acél- és ötvözetipari egyetemek képviselői tartózkodnak hazánkban, hogy találkozzanak és tapasztalatokat cseréljenek egykori tanítványaikkal és az azonos jellegű magyar felsőoktatási intézmények vezetőivel. a vendégeket hétfőn fogadta a barátság házában nagy maria az mszt főtitkára. /mti/

16.50/p

-32-

bb.48. koszoruzások a román hősök sirjánál

tm/p zs la

1976. augusztus 23.

románia felszabadulásának 32. évfordulója alkalmából constantin cimbru, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, gheorghe botar tanácsos, és ioan puscas ezredes, katonai és légügyi attasé hétfőn megkoszoruzta a rákosligeti temetőben nyugvó román hősök sirját. a koszoruzáson jelen voltak a külügyminisztérium, a honvédelmi minisztérium, a fővárosi tanács és a xvii. ker. tanács képviselői. az ünnep alkalmából a román nagykövetség képviselői az ország számos helységében koszorut helyeztek el a hazánkban nyugvó román hősök sirján. /mti/

bb.49. burges carr kanonok, az afrikai egyházak konferenciája főtitkárának látogatása

gg/p zs la

1976. augusztus 23.

a magyarországi egyházak ökumenikus tanácsának meghívására hazánkban tartózkodik burges carr kanonok, az afrikai egyházak konferenciájának főtitkára, akit hétfőn hivatalában fogadott miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke. a találkozáson jelen volt dr. bartha tiber református püspök, a magyarországi egyházak ökumenikus tanácsának elnöke, és dr. tóth károly, a keresztyén békekonferencia főtitkára. /mti/

bb.50. a nemzeti színház évadnyitó társulati ülése

t ró/fe/p zs la

1976. augusztus 23.

klasszikusok, korunk kérdéseire választ kereső alkotók, magyar és külföldi szerzők művei egyaránt helyet kapnak a legnagyobb hagyományú színtársulat, a nemzeti színház új évadjának bemutatói között. a tervezett premierekről, az új társulati tagokból, továbbá a hazai és külföldi vendéggjátékokról tájékoztatta a színház tagjait a hétfői társulati ülésen marton endre igazgató.

/folyt köv ./
17.00/p

-33-

bb.50. a nemzeti színház.....folyt/p

szeptember 3-án seneca magyarországon eddig nem játszott darabjával, az oedipus rex-szel indul az évad, a budavári palota királypincéjében. az est érdekessége, hogy az ókori szerző „játék az isteni claudius halálára,, című huszperces monodrámáját is bemutatják csernus mariam tolmácsolásában. a színház 139. évadja hivatalosan szeptember 24-én a magyar elektra és az özvegy karnyóné - egy estén történő - előadásával indul, ezt mindjárt másnap egy nagy sikert aratott szovjet elbeszélés, a. gelman „egy pb-ülés jegyzőkönyve,, című munkája színpadi változatának magyarországi ősbemutatója követi. a darabot - amelyet elbert jános fordított - marton endre rendezi. az új évad bemutatója lesz nagy istván romániai magyar író „özönvíz előtt,, című műve, amelyet vendégrendező, a kolozsvári nemzeti színháztól meghívott harag györgy állít színpadra. a díszlet-és jelmeztervező- florica malurjanu, a bukaresti bulandra színház tagjának személyében szintén vendégművész lesz.

örkény istván „kulcskeresők,, című társadalmi szatiráját major tamás rendezi: új előadást láthatnak a faust hívei, egyébként goethe nagy műve több évtizeden át hiányzott a nemzeti színház repertoárjából. moliéretől a vásári komédiák életerejét sugárzó, „ a botcsinálta doktor,, -t láthatják a nézők .

a repertoárban szerepel a bánk bán, a mózes, a cizillei és a hunyadiak, a lear király, a vii. gergely, a testvérek, az a szép fényes nap, a csongor és tünde, a ii. richárd, a hongkongi paróka, és a gammasugarak hatása a százszorszépekre című darab is. a vidéki program a felsoroltakon kívül további drámákkal, színművekkel bővül, így az árva bethlen kata és a szonettek fekete hölgye című előadással, s a nép ellenségé-t és a döglött aknákat is láthatják a nézők.

hetenként két estére buda is színházat kap ; a fővárosi művelődési házban ugyanis a móríc zsigmond ismert regénye , a „nem élhetek muzsikaszó nélkül,, színpadi változatát itt játsszák el a nemzeti színház művészei.

a színház társulatához került bordán irén, egrikatalin, kánya kata, nagy réka, szabó ildikó, andorai péter, cserhalmi györgy, és a színházhoz újra visszatért madaras józsef. vendégrendezőként dolgozik a társulatnál a pécsi sik ferenc, és színpadi rendezőként debütál majd a filmvászonról már jól ismert huszárik zoltán.

/folyt köv ./
17.10/p

To 1801

-34-

bb.50. a nemzeti színház.....2.folyt/p

a színház nyolcezer felnőtt és ifjúsági bérlőre számít, ez kétezerrel több, mint az elmúlt évadban, ám a hevesi téren megtartott előadások mellett nagy figyelmet fordítanak az egyes nagyvállalatokkal és tanácsokkal kötött szerződések révén létrejövő előadásokra is. a közműveltség gyarapítása, a színházkultúra fejlesztése, a művészet és a közönség kapcsolatának erősítése érdekében - szocialista szerződés keretében - október 4 és 9 között három bánk bán és két magyar elektra - özvegy karnyóné előadással szombathelyen vendégszerepel a társulat, amelynek tagjai számos alkalommal lépnek az új évadban a csepel vasmű, székesfehérvár, oroszlány, tatabánya, dunaujváros, és szentendre közönsége elé. a nemzeti színház 1977 májusának második felében a szovjetunióba utazik fellépésre. / mti/

--

bb.51. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

p la

1976. augusztus 23.

28. ndk kereskedelmi hét kecskeméten
29. szerelik a miskolci szennyvíztisztító telep gépegységeit
30. alacsony vízállás a borsodi folyókon
31. termel a salgótarjáni hegesztőhuzal üzem egyik gépsora
32. új dohányszárítók
33. helyreállt az idegenforgalmi egyensúly a balatonnál
34. vadászbolt zalaegerszegen
35. nemzetközi matematikai konferencia szegeden
36. bulgáriába utazott a békéscsabai balassi együttes
37. halálos balesetek a fővárosban
38. szlovák kereskedelmi hét nyíregyházán
39. lassan javul az idő
40. évadnyitó társulati ülés a budapesti gyermekszínházban
41. magfizikusok országos találkozója kecskeméten
42. elhunyt szücs lászló istván dramaturg
43. tovább korszerűsödik a csecsemőruházat
44. évadnyitó társulati ülés a pécsi nemzeti színházban
45. népfront kitüntetések
46. fáklya
47. szovjet egyetemi tanárok budapesten
48. koszoruzások a román hősök sírjánál
49. burgess carr kanonok budapesten
50. a nemzeti színház évadnyitó társulati ülése
51. hírjegyzék. / mti/

--

17.55/p

-35-

To 1802

bb.52. időjárásjelentés

gk/fé la

1976.augusztus 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1976.augusztus 23-án, hétfőn este:

napos, az évszakhoz képest még kissé hűvös idő

várható időjárás kedd estig:

csak időnként növekszik meg a felhőzet és élénkül meg a változó irányú szél, eső, zivatar nem lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 20-25 fok között ./mti/

--

bb.53. felhasználható 20.30 -tól!

filmbemutató

ró/fe/zs/fé la

1976.augusztus 23.

a budapesti mozilátogatóknak hétfőn mutatták be a „talpuk alatt fűtyül a szél”, című színes magyar filmet a vörös csillag moziban. szomjas györgy rendező első játékfilmje a pusztai életet, a betyárvilágot eleveníti fel./mti/

--

bb.54. a belpolitikai szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

fé la

1976.augusztus 23.

52. időjárásjelentés

53. filmbemutató

54. hirjegyzék/mti/

--

20.30/fé

-36-

-v é g e-

20³⁰ MK

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I.. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1976.augusztus 24. k e d d

bb.1. barátságvonatok

i gy/fe/pr/fé -cz

1976.augusztus 24.

augusztus 19. és szeptember 2.között 300 szovjet fiatal lát vendégül az express ifjusági-és diák utazási iroda. a vendégek budapesti városnéző sétákon vesznek részt, folklór-előadásokat tekintetnek meg, ellátogatnak a parlamentbe, a budai várnegyedbe és a bazilikába. koszoruzási ünnepséget tartanak a gellért-hegyen, baráti összejöveteleken és üzemlátogatáson találkoznak a magyar fiatalokkal. megismerkednek több vidéki városunkkal is.

ebben az időben ugyancsak 300 magyar fiatal ismerkedik moszkva-riga-minszk-brjanszk-szmolenszk nevezetességeivel. a barátságvonat utasai 14 napos kirándulásuk során eljutnak a jelentősebb muzeumokba, képtárakba, s színházi előadást is megtekintenek. programjukból nem hiányzik a baráti összejövetel, az üzemlátogatás sem./mti/

--

10

-1-